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Πάτρα, 18/10/2022 

Αρ. Πρωτ. 29 

 

 ΠΡΟΣ: 

1.Μέλη Περ/κού Συμβουλίου Δυτ Ελλάδος και 

Πελοποννήσου της ΟΜΕΡ 

2.Διεύθυνση Π.Ε. Αχαΐας   

3.Σχολικές Μονάδες ΔΙΠΕ Αχαΐας  

4.Σχολικές Μονάδες ΔΙΠΕ Αιτ/νίας & Ηλείας (μέσω των 

οικείων Διευθύνσεων) 

5.Σχολικές Μονάδες ΔΙΠΕ Αργολίδας, Αρκαδίας, Κορινθίας, 

Λακωνίας & Μεσσηνίας (μέσω των οικείων Διευθύνσεων) 

ΚΟΙΝ: 

1. Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Ε & Δ.Ε. Δυτ Ελλάδος  

2. ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτ Ελλάδος 

3. Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η. Παν/μίου Πατρών 

4.Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Ε & Δ.Ε. Πελοποννήσου 

5. ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Πελοποννήσου 

 

Αγαπητά μέλη και φίλοι, 

 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι οι επόμενες δράσεις του Π.Σ. Δυτ. Ελλάδος και Πελοποννήσου 

θα είναι δια ζώσης λόγω της φύσης του περιεχομένου τους. Ωστόσο, σας ενημερώνουμε ότι θα υπάρξουν 

και εξ αποστάσεως δράσεις έτσι ώστε να έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν όσοι/όσες βρίσκονται σε 

άλλους νομούς (πλην της Αχαΐας).  

Οι επόμενες δράσεις μας είναι οι ακόλουθες:  

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ-ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ Τετάρτη, 19 Οκτωβρίου 2022: «Πρώτες βοήθειες ατυχημάτων σε 

παιδιά. Προστάτεψε τη Ζωή.» 

Την εισήγηση-εργαστήριο θα πραγματοποιήσει η Μαρία Σύρακα, Νοσηλεύτρια-Εκπαιδεύτρια του 

Ε.Ε.Σ. Πατρών. Το περιεχόμενο της εισήγησης θα εστιάσει στα ατυχήματα που μπορούν να συμβούν σε 

παιδιά προσχολικής και πρώτης σχολικής ηλικίας και στην παροχή πρώτων βοηθειών, προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί μια επείγουσα ανάγκη. Η εισήγηση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του 

16ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών «Κωστή Παλαμά» (Νοταρά 104 & Κ. Παλαμά 95, είσοδος από Κ. 

Παλαμά) ώρες 5:30μ.μ.-7:30μ.μ. Για πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο: 

6949901543 (Γιαννοπούλου Άννα, ώρες επικοινωνίας μόνο καθημερινές 4:00μ.μ.–7:00μ.μ.). 

 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ, Σάββατο, 12 Νοεμβρίου 2022: «Το παιδαγωγικό παιχνίδι ως μέσο διδασκαλίας 

δεξιοτήτων ζωής στην προσχολική και πρώτη σχολική ηλικία.» 

Το εργαστήριο θα πραγματοποιήσει ο Φίλιππος Φιλίππου, εκπαιδευτικός ΠΕ 11 στο 3ο Δ.Σ. Αιγίου, 

MEd Επιστήμες της Αγωγής και ο Ανδρέας Θανασούλιας, εκπαιδευτικός ΠΕ11 στο 10ο Δ.Σ. Αιγίου. Το 
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περιεχόμενο του εργαστηρίου θα εστιάσει στο παιχνίδι το οποίο είναι συνδεδεμένο με την παιδική ηλικία 

και αποτελεί μια σημαντική δραστηριότητα για τα παιδιά, σε κάθε ευκαιρία οργανωμένου ή αυτοσχέδιου 

παιχνιδιού. Η διαφορά των αυτοσχέδιων και των παιδαγωγικών παιχνιδιών, που επιλέγει ο εκπαιδευτικός, 

είναι ότι εκείνα θα τον βοηθήσουν να επιτύχει τους στόχους που έχει θέσει. Πρόκειται για ένα από τα 

καλύτερα μέσα για την επίτευξη των στόχων της σύγχρονης παιδαγωγικής. Η σύνδεση εκμάθησης 

κινητικών δεξιοτήτων με τις δεξιότητες ζωής, που οδηγούν σε μια δημιουργική ζωή, δίνει την ευκαιρία 

στα παιδιά για επιτυχή εφαρμογή τους κάτω από συνθήκες παιχνιδιού. Στο εργαστήριο θα παρουσιαστούν 

ιδέες κινητικών παιχνιδιών και πρακτικές τις οποίες οι εκπαιδευτικοί θα μπορούν να προσαρμόσουν στις 

δικές τους ανάγκες ανάλογα με την στοχοθεσία τους. 

Το εργαστήριο, χωρίς κόστος συμμετοχής, θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του 6ου 

Νηπιαγωγείου Πατρών (Ρήγα Φεραίου & Σατωβριάνδου, είσοδος από Σατωβριάνδου -με δυνατότητα 

parking εντός του σχολείου) ώρες 11:00π.μ.-12:30μ.μ. Απαραίτητη είναι η δήλωση συμμετοχής στα 

τηλέφωνα: (6932173878 Μαντζουράτου Βασιλική, ώρες επικοινωνίας μόνο καθημερινές 6:00μ.μ.–

8:00μ.μ.). 

 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ, Σάββατο, 12 Νοεμβρίου 2022 

Σας ενημερώνουμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του Περιφερειακού Συμβουλίου και της Διοικούσας 

Επιτροπής της Παγκόσμιας Οργάνωσης Προσχολικής Εκπαίδευσης- OMEP Ελλάδος έχει συμπληρώσει τη 

θητεία του. Για το λόγο αυτό, σύμφωνα με τα άρθρο 12 του καταστατικού, καλούμε τα μέλη να λάβουν 

μέρος στην Τακτική Γενική Συνέλευση, ώρα 10:00 π.μ. Δικαίωμα συμμετοχής στη Γ.Σ. έχουν τα τακτικά 

ενεργά μέλη. Θέματα της Ημερήσιας Διάταξης είναι: 

✓ Απολογισμός και έγκριση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου 

✓ Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη Νέου Διοικητικού Συμβουλίου, Διοικούσας Επιτροπής και 

Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

Μετά τη λήξη των εργασιών της συνέλευσης και αφού εγκριθούν τα πεπραγμένα του ΔΣ, θα 

ξεκινήσουν οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των νέων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος και Πελοποννήσου και της Διοικούσας Επιτροπής με 

μυστική ψηφοφορία.  

Yποψηφιότητα για το Δ.Σ. και την Εξελεγκτική Επιτροπή του Περιφερειακού Συμβουλίου μπορούν να 

θέσουν τα μέλη που είναι εγγεγραμμένα στο Περ. Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδος και Πελοποννήσου και 

είναι οικονομικά τακτοποιημένα για το έτος 2022, υποβάλλοντας έγγραφη αίτηση μαζί με ένα σύντομο 

βιογραφικό (έως 150 λέξεις) στη Γραμματέα του Περ. Συμβουλίου κ. Ειρήνη Χειμώνα στο e-mail 

omep.patras@gmail.com έως τις 30 Οκτωβρίου 2022.  

Υποψηφιότητα για τη Διοικούσα και την Εξελεγκτική Επιτροπή της Ο.Μ.Ε.Ρ. Ελλάδος, μπορούν 

θέσουν όσοι υποβάλλουν έγγραφη αίτηση και σύντομο βιογραφικό σημείωμα (έως 150 λέξεις) στο e-mail 

omepgr@gmail.com , προς τη Διοικούσα Επιτροπή, επίσης, έως και τις 30/10/2022. Για τη Δ.Ε. δικαίωμα 

υποψηφιότητας έχουν τα τακτικά μέλη των Περιφερειακών Συμβουλίων που έχουν συμπληρώσει μία 

mailto:omep.patras@gmail.com
mailto:omepgr@gmail.com
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τουλάχιστον πλήρη θητεία στο Δ.Σ. κάποιου Περιφ. Συμβουλίου. Αν δεν συμπληρώνεται ο αριθμός 5 των 

υποψηφίων για τη Δ.Ε., τότε υποψηφιότητα μπορεί να βάλει οποιοδήποτε μέλος.  

Η Τακτική Γενική Συνέλευση και οι αρχαιρεσίες θα πραγματοποιηθούν στην Αίθουσα του 6ου 

Νηπιαγωγείου Πατρών (Ρήγα Φεραίου & Σατωβριάνδου, είσοδος από Σατωβριάνδου -με δυνατότητα 

parking εντός του σχολείου), ώρες 10:00π.μ.-3:00μ.μ., ενώ θα τηρηθεί το ισχύον πρωτόκολλο Covid-19. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο: 6932173878 (Μαντζουράτου 

Βασιλική, ώρες επικοινωνίας μόνο καθημερινές 6:00μ.μ.–8:00μ.μ.). 

 

Επιπλέον, θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι το 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ΟΜΕΡ θα διεξαχθεί 

στη Θεσσαλονίκη στις 26-28 Μαΐου του 2023, με θέμα: «Κατανοώντας και προωθώντας το παιχνίδι 

στον 21ο αιώνα για ένα καλύτερο μέλλον.» Σας παροτρύνουμε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του 

συνεδρίου https://www.omep.gr/13-συνέδριο.html για περισσότερες πληροφορίες και για να δείτε τις 

Θεματικές περιοχές του συνεδρίου. Σημαντικές ημερομηνίες σχετικά με το συνέδριο είναι οι ακόλουθες: 
 

Ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής 

περιλήψεων προς κρίση 

13 Ιανουαρίου 2023 

Ημερομηνία λήξης προθεσμίας περιόδου προ-

εγγραφών  

15 Μαρτίου 2023 

 

Πληροφορίες ειδικά για τις δράσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτ. Ελλάδας και Πελοποννήσου 

καταχωρούνται στο ιστολόγιο http://omepatra.blogspot.gr/. Επίσης, μπορείτε να ενημερώνεστε για όλες 

τις δράσεις της ΟΜΕΡ στο δικτυακό τόπο www.omep.gr. Επιπλέον, από την ίδια διεύθυνση έχετε 

πρόσβαση στο περιοδικό της ΟΜΕΡ σε ηλεκτρονική μορφή στο αρχείο των τευχών του περιοδικού της 

ΟΜΕΡ, σε επιστημονικά συγγράμματα, που απευθύνονται και αφορούν τον/την εκπαιδευτικό της πράξης, 

καθώς και στα πρακτικά των συνεδρίων που οργανώνονται από την ΟΜΕΡ. Για πρόσβαση στο Περιοδικό 

της ΟΜΕΡ, υποβολές εργασιών κ.τ.λ. αξιοποιήστε το 

σύνδεσμο: https://ejournals.epublishing.ekt.gr/index.php/omep  

Για νέες εγγραφές αλλά και ανανεώσεις αυτών θα χρειαστεί να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο: 

6949901543 (Γιαννοπούλου Άννα, ώρες επικοινωνίας μόνο καθημερινές 4:00μ.μ.–7:00μ.μ.) προκειμένου 

να λάβετε τις απαραίτητες οδηγίες. Για οτιδήποτε άλλο χρειαστείτε μπορείτε να στέλνετε e-mail στο 

omep.patras@gmail.com  

Πέραν από τις προαναφερθείσες προγραμματισμένες εκδηλώσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου της ΟΜΕΡ για το σχολικό έτος 2022-2023, μπορείτε να συμμετέχετε 

στις δράσεις οι οποίες προτείνονται, οργανώνονται ή/και υποστηρίζονται από την Παγκόσμια ΟΜΕΡ. 

Πληροφορίες & υποστήριξη για τη συμμετοχή σας στις παγκόσμιες δράσεις: Άννα Γιαννοπούλου 

6949901543 (ώρες επικοινωνίας μόνο καθημερινές 4.00μ.μ. – 7.00μ.μ.). Περιληπτικά οι δράσεις αυτές 

παρουσιάζονται στη συνέχεια: 

 

https://www.omep.gr/13-συνέδριο.html
http://omepatra.blogspot.gr/
http://www.omep.gr/
https://ejournals.epublishing.ekt.gr/index.php/omep
mailto:omep.patras@gmail.com
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«Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη στην Προσχολική Ηλικία» 

ESD World Project Education for Sustainable Development in Early Childhood  
Οι στόχοι των Ηνωμένων Εθνών για την Αειφόρο 

Ανάπτυξη τα έτη 2015-2030 (SDG) περιλαμβάνουν δύο 

εξαιρετικά σημαντικές δηλώσεις σχετικά με το πεδίο 

της προσχολικής ανάπτυξης, εκπαίδευσης και 

φροντίδας. Ο Στόχος 4 δηλώνει ότι μέχρι το 2030 όλες 

οι Πολιτείες – Μέλη πρέπει να διασφαλίζουν ότι: 

-όλα τα κορίτσια κι αγόρια θα έχουν πρόσβαση στην 

ποιοτική προσχολική ανάπτυξη, φροντίδα και 

προσχολική εκπαίδευση, ώστε να είναι έτοιμα για τη 

σχολική εκπαίδευση  

-όλοι οι μαθητές θα αποκτήσουν τη γνώση και τις 

ικανότητες που χρειάζονται, για να προωθήσουν την 

αειφόρο ανάπτυξη, περιλαμβάνοντας, μεταξύ άλλων, 

μέσω της εκπαίδευσης για την αειφόρο ανάπτυξη και 

βιώσιμους τρόπους ζωής, τα ανθρώπινα δικαιώματα, 

την ισότητα των φύλων, την προώθηση μιας 

κουλτούρας ειρηνικής κι όχι βίαιης, την παγκόσμια 

ιθαγένεια και την εκτίμηση της πολιτιστικής 

ποικιλομορφίας και της συμβολής του πολιτισμού στην 

αειφόρο ανάπτυξη. 

Με αυτά τα κριτικά αποτελέσματα  στο μυαλό, είναι 

επιτακτική ανάγκη για τον καθένα στον τομέα της 

προσχολικής ανάπτυξης, εκπαίδευσης και φροντίδας να 

αποκτήσει όσο το δυνατόν μεγαλύτερη επίγνωση και 

επιδεξιότητα της υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης για την 

Αειφόρο Ανάπτυξη κατά τα νεότερα χρόνια. 

Για αυτό το σκοπό, η ΟΜΕΡ, Παγκόσμια Οργάνωση 

Προσχολικής Εκπαίδευσης, μοιράζεται με χαρά την 

Τράπεζα Πόρων στην Προσχολική Εκπαίδευση και 

Φροντίδα για την Αειφορία. Η Τράπεζα Πόρων είναι 

μια «διαδικασία εν εξελίξει», που ελπίζουμε να είναι 

χρήσιμη σε εκπαιδευτικούς προσχολικής εκπαίδευσης, 

εκπαιδευτές εκπαιδευτικών, γονείς και άλλους που 

μοιράζονται την επιθυμία μας να διδάξουν σε μικρά 
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παιδιά για την αειφορία και να επενδύσουν στις 

ικανότητες μικρών παιδιών να συνεισφέρουν σε υγιή 

περιβάλλοντα, βιώσιμες οικονομίες και δίκαιες 

κοινωνίες 

Σχετικές πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον 

παρακάτω σύνδεσμο: 

http://worldomep.org/index.php?hCode=ACTION_04_0

1_01 

 

«Παιχνίδι και Ανθεκτικότητα» 

Play and Resilience Project 

Η ανθεκτικότητα (δύναμη ψυχής) είναι η ικανότητα του καθενός να 

ανταποκρίνεται καλά αντιμετωπίζοντας σημαντικές πηγές στρες και να 

ανακύπτει από αποτυχίες. Για το παιδί ανθεκτικότητα σημαίνει να είναι 

ικανό να χειρίζεται καταστάσεις αποτελεσματικά, να έχει πίστη στις δικές 

του ικανότητες, να συνδέεται με στενούς δεσμούς με την οικογένεια, τους 

φίλους, το σχολείο, να κατανοεί τη σημασία της προσωπικής 

συνεισφοράς, να αντιμετωπίζει αποτελεσματικά το στρες και να ελέγχει 

τα αποτελέσματα των αποφάσεων του (Ginsburg & Jablow, 2015). Η 

OMEP καλεί τους εκπαιδευτικούς να αναπτύξουν αντίστοιχες 

συμπεριφορές, ικανότητες και δεξιότητες στους μαθητές, αναζητά και 

αναδεικνύει παγκοσμίως καλές πρακτικές σχετικές με την ανθεκτικότητα.  

Σχετικές πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον παρακάτω σύνδεσμο: 

http://worldomep.org/index.php?hCode=ACTION_04_02_01 
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«Πλύσιμο από την αρχή» 

Wash from the Start 

Η πρωτοβουλία αφορά στην υλοποίηση δράσεων με στόχο την 

ανάπτυξη πρακτικών και δεξιοτήτων επαρκούς πλυσίματος των 

χεριών στο νηπιαγωγείο και σωστής διαχείρισης των υδάτινων 

πόρων. Η πρωτοβουλία μπορεί να συνδυαστεί με τον εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας Πλυσίματος Χεριών. Μπορείτε να βρείτε 

ορισμένες προτάσεις-κλειδιά για την ανάπτυξη σχετικών 

δραστηριοτήτων στον παρακάτω σύνδεσμο: 

http://worldomep.org/index.php?hCode=ACTION_04_03_01 
 

 

 

«Εορτασμός Ειδικών Ημερών» 

Παγκόσμια Ημέρα Πλυσίματος Χεριών 15 Οκτωβρίου 

Ημέρα των Παιδιών του Κόσμου 20 Νοεμβρίου  

Ημέρα Παιχνιδιού 28 Μαΐου  

 

 

Με εκτίμηση 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο  

 

Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου της ΟΜΕΡ 

 

http://worldomep.org/index.php?hCode=ACTION_04_03_01

